Chapitre 4 : La machine asynchrone

Exercice 11
Un moteur a induction triphasé ayant une puissance nominale de 100 ch (~ 75 kW) et
une vitesse synchrone de 1800 tr / min est connecté a une source de 600 V (ﬁguae 16a).

La méthode des deux wattmeétres indique une consommation totale de 721«’\\un
4

amperemetre indique un courant de ligne de 78 A. Des mesures précis€§ ent une

vitesse de rotation du rotor de 1763 tr / min. De plus, les caracté @%ﬁ suivantes du

moteur sont connues: ®Qj
Les pertes fer au stator Pr= 2 kW pertes de charge c@ frottement Py = 1,2 kW

résistance entre deux bornes de stator = 0,34 Oh

<\\*

a. Puissance fournie au rotor \

Calculer

b. Les pertes joules rotor («l
c. Puissance mécanique &@3% la charge, en puissance
d. Efficacité \Q

e. Couple deveﬁe a 1763 tr / min

Co x\i&
P) ——R12 =2 %034%(78)* = 3.1 kW
&Q :

~P, ~P, =(70-3.1-2)=64.9 kW
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P, =gP, =133kW
¢. P,=P, —P, =635kW

P=P,—P,=623kW

P =623x1.34=83.5p
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